



时政要闻

市财政局获评“全国财政系统先进集体”

本报讯(通讯员王怀夺 记者王子瑶)12月23日,第十次全国财政系统先进集体和先进工作者表彰大会在北京召开。其中,荆州市财政局荣获“全国财政系统先进集体”称号。市政协副主席、市财政局党组书记、局长项一峰代表市财政局接受表彰授牌。

此次活动由人力资源和社会保障部、财政部联合主办,每5年评选一次,是全国财政系统的“金字招牌”和最高奖项。

据了解,今年,全国有75个单位获评“全国财政系统先进集体”。其中,湖北省有5个单位入选。

我市原创社会心理服务情景剧《谁知我心》
入选全国展演重点推荐剧目

本报讯(记者张明金 通讯员苏敏)近日,2024(第二届)全国社会心理服务情景剧现场展演活动在成都举行。市荣军优抚医院原创心理情景剧《谁知我心》,入选重点推荐剧目。

此次活动由国家心理健康和精神卫生防治中心、中国人口文化促进会等主办,来自全国22个省134部作品参加展演。

情景剧《谁知我心》讲述一个患有产后抑郁症的二胎妈妈,面对婆婆和大女儿的不理解,如何处理矛盾的婆媳和亲子关系,如何赶走内心的阴霾,最终走向光明的故事。市荣军优抚医院将以此次活动为契机,深入推进社会心理服务体系建设工作,以群众喜闻乐见的方式普及心理健康知识,持续构建积极健康的社会心理环境。

荆州7件作品参加湖北艺术节优秀作品展演

本报讯 近日,第五届湖北艺术节优秀群众文艺作品展演入围名单出炉,我市共有7件作品入围,其中,音乐类3件、舞蹈类2件、戏剧类1件、曲艺类1件。

湖北艺术节由省人民政府主办,省文化和旅游厅承办,每3年举办一届,与中国艺术节相衔接,是湖北省最高水平、最高级别、最大规模的综合性艺术盛会。

今年6月起,由市文化和旅游局主办、市群艺馆承办的“文化力量·民间精彩”——第五届湖北艺术节优秀群众文艺作品(荆州市)评选活动,收到四个门类共计20件作品,通过展演、专家评选,共报送9件作品参加全省复赛,最终民乐合奏《风起鄂分》、荆州花鼓戏《一杯温水》等7件作品进入决赛。

市测绘院创新成果获省级测绘科技进步奖项

本报讯(记者马晓)近日,湖北省测绘地理信息学会2024年学术年会召开。市测绘院申报的成果“地理信息服务共享建设关键技术”获“湖北省测绘科技进步奖”三等奖。

“湖北省测绘科技进步奖”是我省地理信息行业的最高科技成果奖项之一,由省科技奖励主管部门和省测绘行政主管部门批准设立,主要授予在测绘科学技术进步活动中做出突出贡献的个人、组织。

该成果设计了基础地理信息数据管理统筹与处理模式和方法,基于云计算分布式地图瓦片生成和调度技术,研发了基础地理数据管理系统,基

础地理信息服务平台等多个原型系统,实现了基础地理信息数据的分布式计算,打通云环境下基础地理信息数据的生产、管理、处理、应用、共享的全周期过程,实现数据生产即展示,满足用户对基础地理信息数据的高时效性需求。

下一步,市测绘院将继续秉承“科技创新、服务社会”的宗旨,以转型升级为主线,以高质量发展为主题,立足测绘地理信息“两支撑、两服务”工作定位,砥砺前行、开拓创新,持续提升测绘地理信息数据要素保障能力,更好地服务自然资源管理和荆州经济社会发展。

荆州市高素质农民培训班开班

本报讯(记者张林)12月25日上午,由妇联、市农业农村局、团市委、长江大学农学院共同举办的2024年荆州市高素质农民培训(粮油稳产保供——青年农民及女农民班)开班。来自全市新型农业经营主体管理人员和种粮大户等100余人参加培训,其中,女农民27人。

此次培训班为期15天,相关专家

重点讲授粮油作物高效生产模式、绿色防控与安全用药、农业面源污染及品牌打造、农用无人机操控等农业生产新知识、新技术、新理念。通过集中授课、案例分享、实地观摩和互动研讨等形式,帮助学员在推进乡村全面振兴中进一步坚定发展信心,不断提升自我发展能力和产业发展水平,做到学以致用、学有所长。

沙市区劳动人事争议仲裁院:
优化服务强质效 维护和谐劳动关系

全力营造一流营商环境

本报讯(通讯员臧颖)“一窗受理”“一事联办”“一站式”维权、人社+工会、线上线下一体化、“流动仲裁厅”……今年以来,沙市区劳动人事争议仲裁院多措并举提升仲裁服务质效,维护和谐劳动关系。

未雨绸缪,筑牢和谐防线。该仲裁院坚持“预防为主”原则,定期对辖区企业进行用工检查,确保企业合规用工。不仅关注劳动合同的签订、社会保险缴纳等基本问题,还着重检查企业是否存在超时加班、克扣工资等违法行为。通过加强法律法规宣传,提高企业法治意识,从源头上减少劳

动纠纷发生,为构建和谐劳动关系奠定坚实基础。

创新举措,为劳动者维权保驾护航。该仲裁院积极探索“互联网+仲裁”新模式,劳动者只需通过手机或电脑等终端,就能轻松提交仲裁申请、参与调解,极大提高了维权效率。同时,该仲裁院成立农民工工资争议速裁庭,为农民工维权开通“绿色通道”,实现“快立、快审、快结”。

下一步,沙市区劳动人事争议仲裁院将持续深化“放管服”改革,进一步简化办事流程、提高服务效率;加强与相关部门协作,共同构建更加和谐稳定的劳动关系;积极探索新的服务模式和方法,不断满足人民群众日益增长的服务需求。

用关爱托起残疾人的幸福梦

(上接第1版)“经过改造,我的日常生活变得更加方便,感到很舒心。”陈大爷开心地说。

此外,全市各级残联依托全省辅具服务平台,为残疾人提供多样化的辅具产品和适配服务,满足残疾人精准化、个性化辅具适配需求,切实让残疾人得实惠、真受益。

今年,我们要为1800名0岁至14岁的残疾儿童提供康复救助服务,实际完成1950名,任务完成率达108.3%;为1500户残疾人家庭进行

无障碍改造,实际完成1900户,任务完成率达126.7%;为6358人提供辅助器具适配服务,实际完成6670人,任务完成率达104.9%,均超额完成,交出了一份合格答卷。”市残联相关负责人表示,将进一步加大工作力度,积极争取中省补助资金支持;加强康复专业人员培训,提高康复救助水平;拓展残疾人儿童康复救助新领域,开展残疾人辅助性就业培训,真正使残疾人康复救助落到实处,高质量推进我市残疾人事业发展。

守好“钱袋子” 倾力解民忧

——记监利市人大代表、监利市朱河镇财政所党支部书记、所长江敏

□ 记者 唐华 通讯员 邱红 柳东

全过程人民民主荆州实践·人大代表在行动⑦

江敏是监利市人大代表、监利市朱河镇财政所党支部书记、所长。当选人大代表以来,江敏主动学习与代表履职相关的法律法规,深入企业、乡村走访调研,积极化解各类矛盾纠纷,努力为群众办实事。近年来,江敏先后获评监利市优秀党务工作者、监利市三八红旗手、监利市第二届“履职优秀市人大代表”等称号。荣誉的背后,是她履行职责使命,笃行实干、勤俭自持的辛勤付出。

2023年,江敏在翰林村入户走访时,了解到有一名未成年人朱某,出生后一直未办户口。其父母离异多年,而补办户口需要严谨的手续,朱某父亲总有畏难情绪拖沓未办。江敏得知后,主动向村干部求证其出身情况,到朱某的出生医院、计生服务中心等部门查询出生证明,再到派出所咨询户口办理手续,最终帮助朱某成功办理

了户口。江敏说,老百姓反映的问题一定要件件记在心上,群众事无小事,群众事就是心头事。

在关注群众诉求的同时,如何发挥财政职能作用促进当地镇域经济发展,也是她日思夜想的大事。她走企业、进园区,问思路、找信息。通过实地调研,结合当地实际情况和资源优势起草专题报告,积极向地方党委、政府建言献策,推动镇工业园区、水产园区相继建成。

随着园区规模日渐扩大,入驻企业遇到的困难问题也成了江敏关注的重

点事项。一家企业因一时决策失当,造成资金周转困难,她得知情况后,与企业负责人一起分析原因,寻找解决办法,帮助企业走出了困境。

在急难险重工作面前,江敏更是任劳任怨、一往无前。面对2024年春节前的冻雨灾害天气,她主动带领全所职工下沉社区,铲冰除雪,为群众扫出一条条平安通道。

“不图名与利,排民忧,解民难,道阻且长,行则将至”。这是江敏的座右铭,也是她孜孜不倦、努力践行的初心使命。

市应急管理局:

发放2万余件救助物资

确保受灾群众温暖过冬

本报讯(记者余海艳 通讯员王凯)为做好受灾群众冬春生活救助物资发放工作,近期,市应急管理局下拨省、市冬春救助物资22406件,保障受灾群众衣被需求。目前,这批救助物资正陆续发放到受灾群众手中。今年以来,我市遭受多种自然灾

害,受灾地区群众基本生活面临一定困难。为做好2024—2025年度冬春救助工作,保障受灾困难群众温暖过冬,市应急管理局主动作为,组织开展摸底调查,掌握受灾困难群众需求,积极筹措越冬物资,切实做好灾后恢复重建和救灾救助工作。该局向上级部

门争取棉被、棉衣、棉大衣等18500件,同时结合市级救助物资储备情况,向各县(市、区)及功能区下拨市级冬春救助物资3906件,有效保障受灾困难群众温暖过冬。

据了解,此次发放的省、市级救灾物资总价值约200万元。市应急

管理局将坚持“专物专用、突出重点”原则,确定发放对象,做到公开透明、全程监督。下一步,该局还将积极争取中央、省级冬春救助资金,严格按照冬春救助工作要求,尽快将资金拨付到户到人,确保受灾困难群众安全过冬、温暖过节。

荆州区公安分局:

集中开展“冬季行动” 全力守护群众安宁

本报讯(记者张明金 通讯员张琦)“冬季行动”开展以来,荆州区公安分局全面强化社会治安管控,全力维护全区社会治安大局持续稳定。目前,全区刑事、治安警情同比分别下降50%、27.4%。

荆州区公安针对冬季发案特性,依托“联动快反”工作机制,完善“1、3、5分钟”快速响应机制,将警力

资源精准投放到案警情多发的时段和地段,通过“步巡+车巡”相结合的方式,做到警察常在、警车常见、警灯常亮,让群众实实在在感受到“平安就在身边”。

民警重点检查辖区旅店、加油站及沿街商铺等场所的安全责任落实情况,实地查看实际居住人员是否与网约房治安管理系统上传信息相符,

各类消防设施是否完整,安全出口、疏散通道是否畅通,有无违规锁闭或遮挡安全出口等情况,最大限度排查安全隐患,消除治安盲角,整治行业违规行为。“冬季行动”以来,共清查出租屋642家,娱乐场所1110家,盘查车辆5563辆次,摸排整改47处风险隐患。

荆州区公安还紧盯邻里纠纷、家

庭矛盾、婚恋纠纷、劳资纠纷等,依托“警司联动”机制建立“解纷超市”,聘用退休民警和经验丰富的辅警担任“调解员”,引入综治、司法、律师“三方力量”,建立人民调解、司法调解、行政调解“联调联解”,将不能当场调解的纠纷统一移送“解纷超市”处理,确保“小事不出网格,大事不出社区、矛盾不上交、平安不出事”。

水杉换“红装”
冬景美如画

12月24日,在荆市长湖植物园,水杉悄悄换上“红装”,层林尽染美如画。偶尔几只水鸟飞过,一幅生态美景映入眼帘。市民游客徜徉其中,享受冬日暖阳,感受大自然的的魅力。

(记者 张梦瑶 摄)

栗满多:加速打造智能化供应链体系

□ 记者 黄思明 万杨 通讯员 徐慧

链上荆彩

眼下已进入置办年货的高峰期,在荆州高新区的栗满多工厂店内,一拨又一拨顾客来这里置办年货。这家工厂店于本月9日开业,日营业额已近百万元。

日营业额近百万元的背后,是栗满多全国连锁供应链总部基地“产、加、运、储、销”全链条发力。栗满多全国连锁供应链总部基地隶属于荆州市世豪食品科技有限公司,栗满多工厂店的投入,意味着该公司打通了农产品加工供

应链体系“产、加、运、储、销”环节的销售端,形成了集仓储、物流、研发、生产、电商、培训、产品展示与销售等多功能于一体的供应链体系。

供应链体系的顺畅运行,为终端销售赋能。在“产、销、加”方面,栗满多在全国布局原材料供应基地200多个,开设门店近300家,在百余座城市建立了完善的销售网络。供应链基地内,共建设炒制、糖裹、速冻面饼生产线3条,形成“全国基地供货——荆州本地加工——全国门店销售”系统,3条生产线日加工能力为11.5吨。在“运、储”方

面,构建贸易型供应链,形成冷链加常规物流配送模式,建设基地仓储,总库容达4000吨。

智能化提升生产效率。荆州市栗满多供应链有限公司总经理助理张哲介绍,新建3条生产线自动化率达到70%以上。同时,投入200万元建设智能化仓储体系,一方面通过智能系统扫码读取功能与仓内运输线路相结合,实现出入库流程全智能化管理,另一方面,通过智慧数据系统对比,优化现有产品出入库,减少原料和产品损耗。此外,还投入智能化巡店系统,通

过系统“天眼”实时反馈情况,对门店从销售、库存到财务结算数据进行全面分析,实现从生产到终端的数字化、智慧化运行。

“在以生产线为核心的生产型供应链之外,我们还发展了以直购基地为核心的贸易型供应链并行体系。”张哲介绍,生产型供应链主要为渠道商和品牌商供应终端产品。在不断打开国内市场的基础上,该公司即将启动海外市场拓展,让供应链体系更加稳固。

荆州农业科学院:

潜心研发农业“芯片” 真情服务乡村产业

本报讯(通讯员耿波)荆州农业科学院是江汉平原唯一一家综合性农业科研机构,拥有较强研发实力,历经70载发展,已成为湖北省重点地市级农业科技事业单位。近年来,该院坚持自主创新和服务两大主线,取得多项成果,为荆州农业高质量发展提供了强有力科技支撑。

科研成果丰。国家产业技术体系油菜、水稻、棉花三大综合试验站工作长期位于产业体系前列,科技创新实力稳居

全省前列。“十三五”以来,共审定(登记)水稻、棉花、大豆、油菜、小麦、西甜瓜、玉米等农作物新品种26个。“油菜菌核病、根肿病综合防控技术”“稻—鸭—蛙”生态协同种养技术”“大棚西瓜、甜瓜与莴笋轮作周年生产技术”等多项技术列入农业农村部、湖北省和荆州市主推技术,优化集成推广了“水稻综合种养”“油菜万元田”“瓜瓜菜”“一种两收”等一批可复制、易推广的优质高效模式,在促进农业增效和农民增收上发挥重要作用。

科技奖项多。“十三五”以来,共获得国家、省级、市级奖励20项,其中:国家农业丰收奖4项、省级科技奖励14项(一等奖4项,二等奖6项,三等奖4项)、市级科技进步一等奖2项。获得国家专利授权11项,申请植物新品种保护4项,制定地方标准27项,发表各类学术论文近百篇。

服务力度大。深入实施农业科技项目研发活动,签约31家新型农业经营

主体,服务100余个产业村。组织科技人员下乡服务260余次,培训科技示范户及贫困户12600人次,发放技术资料和技术书籍15000余份,培养农业科技骨干160余名,在服务乡村产业发展上作出积极贡献。

抓住新机遇,迎接新挑战。荆州农业科学院将以整体迁入荆州高新区为契机,立足产业需求,突出科研特色,着力培育农业新质生产力,奋力谱写江汉平原农业高质量发展新篇章。